

「神十」料明日傍晚升空

火箭將注推進劑 海上應急保障就緒

香港文匯報訊（記者王珏 北京報道）海內外高度關注的「神舟十號」升空已經箭在弦上。目前位於酒泉的發射場系統已做好準備，具備「神十」發射條件；執行海上保障任務的應急救助船亦已駛往指定海域，以確保任務萬無一失。據悉，「神十」首選發射窗口在明日(11日)傍晚時分，依照中國載人航天工程的發射流程，臨近「神十」升空前數小時，在進行最終狀態檢查和確認後，火箭將加注推進劑，擇機實施發射。

內地媒體援引發射場系統總指揮崔吉俊指，發射場系統有七大任務：包括完成運載火箭測試；乘員裝備測試，為載人飛船提供支持；航天员生活保障；火箭上升段跟蹤測量；提供發射場氣象和後勤保障；飛船待發段和航天员緊急撤離任務；運載火箭的殘骸搜集和數據分析。據稱，「神十」火箭剛剛完成質量聽證會，滿足加注和發射條件。飛船目前也已基本完成發射前的工作，已具備交會對接能力，天宮一號完成降軌，狀態良好。

報道指，在發射場裡，搭載「神十」的火箭，被發射塔架包裹得嚴嚴實實。從外面看，好像很平靜，但在發射場地下，有大量的數據正通過光纜從發射塔傳輸到指揮控制大廳，火箭系統部分工作人員也堅守在塔架上，配合加注工作人員鋪設管道，為後期正式加注做好準備。據悉，臨近「神十」升空前數小時，開始進行火箭燃料加注，這是發射前的最後一道工序。火箭加注了特種燃料後，就進入了不可逆階段，也就是說，火箭一旦如期加注，發射窗口基本就不會更改了。

救助船直升機架安全網

此外，9日，「神舟十號」飛船發射海上應急救援保障力量在上海啟動，其主要任務是組織救援力量對上



■酒泉衛星發射中心中國載人航天發射場，神舟十號載人飛船及其運載火箭長征二號F組合體在藍天、白雲下屹立，靜待發射。

升段應急飄落在海上的飛船返回艙和航天员實施搜索回收和救援任務。交通運輸部東海救助局2艘大型專業救助船——「東海救101」輪、「東海救112」輪駛離上海外高橋碼頭，前往指定海域，他們將與先期起航的2艘救助船「北海救112」輪、「南海救112」輪，以及會同4架專業救助直升機，組成海上應急救援保障團隊，在西起連雲港、東至關島的2400海里的區域內架起嚴密的安全保障網，確保「神舟十號」成功發射。

「神十」催爆酒泉遊



■當地旅行社打出大幅廣告招攬遊客觀看「神十」發射。葛沖攝

「八百元一位，不還價，名額有限，欲報從速。」隨着「神十」發射臨近，位於內地大西北戈壁灘上的酒泉，近日變得格外熱鬧起來，天南地北的遊客，瞬間聚到了這座沙漠中的綠洲，賓館爆滿，機票訂不到，而本報記者實地走訪當地多家旅行社了解到，平時二百元一位的航天城一日遊，也已連翻四倍，統一漲到八百元一位，但生意仍然異常火爆。

本報記者昨日早上十一點二十分從北京機場乘飛機出發，中間經蘭州轉，到下午四點多才抵達嘉峪關，之後再換乘大巴等交通工具，約半個多小時抵達酒泉市。而發射「神十」的酒泉衛星發射基地，雖然名字上掛着酒泉，但實際上基地位於酒泉市東北250公里外的內蒙古巴丹吉林沙漠深處阿拉善盟的額濟納旗境內。

儘管路途遙遠且頗費周折，但本報記者發現，機上除了大批前來採訪的記者之外，亦有相當多的人是不遠萬里來酒泉以求親眼目睹「神十」升空。坐在記者旁邊一位陳女士，就是專門帶着十一歲的兒子從北京到酒泉來看「神十」發射。

「兒子對航天很感興趣，都訂不到返程機票，但兒子鬧着要看，所以我們還是冒着回不去耽誤他上學的風險來了。」她說，兩人單機票一項花費估計就接近人民幣八千元。

由於此次「神十」發射，正逢內地端午節假期，記者探訪多家酒店，均表示客房爆滿，「很多人都是想來親眼目睹『神十』升空那一震憾時刻的」。人流的暴增，也讓機票嚴重供不應求，幾天前，從嘉峪關開出港，不論去哪個城市，訂票小姐都會回絕說，頭等艙都沒票。

■記者 葛沖 酒泉報道



169華採金者全釋

加納承諾停抓捕

香港文匯報訊 據中新網報道，據中國駐加納大使館消息，6月8日，經使館與加納國家安全和移民部門負責人密切協調，中國124名被關押在加移民總局拘留所的採金人員全部獲釋。加方承諾，關押在國家調查局監獄的45人也將於今日獲釋。

經與加方有關部門達成共識，

加方承諾近期停止在礦點以外地點實施抓捕行動，並為有意離境的中方採金人員提供便利和必要協助。

中國駐加納使館提醒中國採金人員盡早購買回國機票。持護照、機票者可徑赴機場離境，護照丟失者可於今日起赴使館辦理回國證明。

孫政才：讓子孫永享綠水青山

香港文匯報訊（記者 孟冰 重慶報道）近日，中央政治局委員、重慶市委書記孫政才調研位於三峽庫區的渝東北地區，重點考察了三峽庫區生態環境保護、地質災害防治和消落區治理等工作。孫政才強調，三峽庫區應把生態文明建設擺在突出位置，尊重自然、順應自然、保護自然，讓子孫後代永享綠水青山。

孫政才稱，環境保護是生態文明建設的主陣地，是事關發展和民生的重大問題，要正確處理發展和環境的關係，絕不能貽害子孫；必須從戰略和全局出發，高度重視生態環境保護工作，全面建成層次分明、功能完善、廊道暢通的生態安全保障體系，促進人與自然和諧相處，為後人留下一片綠水青山。

放棄治療一晚 男嬰奇蹟復活



■病床上的毛毛，見者心酸。網上圖片

初為人父的廣西賀州市民張先生，近幾天經歷了人生的大悲大喜。孩子出生當天就被轉院治療，經過一番搶救後，醫生告知新生兒腦出血，存活希望渺茫，張先生放棄治療。然而第二天，這個原以為已經「死去」的孩子，又離奇地被醫院救活。

■廣西新聞網

4月30日，張先生的妻子在賀州市廣濟婦產科醫院分娩，產下男嬰毛毛。其後醫生表示，毛毛患輕度窒息及吸入性肺炎，建議轉院治療。毛毛因此被送到新生兒科搶救。

巡邏人員發現生命跡象

醫院向張先生稱，毛毛腦出血，肺部發育不良，導致吸入性肺炎，生命垂危。

醫生告訴他，毛毛沒救了。經商量後，他同意醫生要求，簽字放棄治療。

張先生表示，主治醫生寫了一張紙條，說是處理屍體的工作人

員聯繫方式。工作人員帶着他把毛毛放在某個偏僻角落的地板上，離開醫院返回家中，看到為毛毛準備的新衣服，悲痛萬分。

5月1日下午，張先生突然接到醫生打來的電話告知他：「你小孩現在沒死，有呼吸，有心跳，他活過來了。」得此消息，他立即帶着妻子和母親趕到廣濟醫院，見到了奄奄一息的毛毛。

主治醫生稱，頭一天是看到毛毛呼吸衰竭，才徵求家屬簽訂放棄治療協議書的。5月1日上午，毛毛被醫院的巡邏人員在醫院內的偏僻處發現有生命跡象，並送來搶救。

搶救後出現腦部後遺症

5月27日，主治醫生表示，毛毛會有腦部後遺症，以後智力低下、腦癱、腦萎縮的幾率特別大，一定要在半歲之前把病治療好。

張先生稱，院方告訴他，簽署放棄治療後所發生的一切，與醫院無關。如今毛毛搶救成功，只因醫院本着救死扶傷的職責。張先生要求醫院務必將毛毛治好，確定孩子健康後才出院。

對於毛毛的「死而復生」，廣濟醫院醫務部莫主任稱：「或許是一種醫學奇蹟吧。」

滬草坪撿「狗熊」證是貉



■上海市民家中院落撿到「狗熊」。本報上海傳真

香港文匯報訊（記者 孔雯瓊 上海報道）上海青浦徐涇派出所警察鄺文悅昨日稱，接到一宗特殊的求助電話，報警人說是在自家別墅草坪上撿到狗熊幼崽，因不敢擅自飼養野生動物，所以報告警方。

鄺文悅接報後趕到現場，看到一隻長有小熊面孔的動物蜷縮在盒子裡，只有巴掌大小，通體棕色毛髮，樣子憨態可掬，對人表現友善，毫無攻擊性。報警人敘說，回家時看到院落草坪上有隻小動物在爬行，當時恰逢大雨，以為是流浪小狗，所以好心收留進屋。之後才發現並非小狗，而是疑似狗熊的動物。

鄺警官將該動物帶回警局暫養，隨後發了多張「小狗熊」照片到個人微博上，並找來印有「Shanghai Police」的小制服給其穿上。疑似小熊動物的可愛照片很快引發市民熱議。

之後徐涇鎮林業局專家趕到警局，並鑒定出這是國家三級保護動物——貉，是上海本地常見的一種動物。專家表示，這隻小貉為5月齡，會先帶回林業局做全身檢查，如無傷病，會將其放歸自然。

「肌肉爺爺」網上走紅

大連理工大學退休體育老師「徐永昌」今年79歲，臥推80公斤槓鈴，用最健美的體態，完美解釋了什麼叫逆天！他煙酒不沾、作息規律、堅持鍛煉！



■退休體育老師徐永昌，身材健碩。網上圖片

近日，大連「肌肉爺爺」健身房照片在網上迅速走紅。徐老告訴記者，照片是他的一位學生和他一起鍛煉時拍的，更讓他哭笑不得的是，有人根據網上所傳信息將電話打到到連理工大學，欲求訪「79歲的徐永昌」卻一直被告知查無此人。「這學生想幫我吹牛，卻把名字和年齡都搞錯了。」徐老說他其實叫徐榮昌，1940年出生。

徐老體重100斤，每日下午3時的器械鍛煉是他的必修之課，「每天舉啞鈴就有1000次」，槓鈴臥推和引體向上都是以百次計數，「臥推的槓鈴是40公斤起的，最多加重到50公斤。」把這些鍛煉量加在一起，「五六十噸並不誇張。」

■東北新聞網

老兵珠峰登頂凱旋

香港文匯報訊（記者俞秋英、朱娟 洛陽報道）矗立於中國和尼泊爾兩國交界的世界第一高峰——珠穆朗瑪峰，神聖而高潔，登頂珠峰幾乎是全球登山愛好者的共同夢想。對於洛陽45歲老兵余非來說，他的這個夢想始於兒時。他告訴自己，此生一定要登上這個珠峰的頂峰，儘管這樣的夢想在那時看似那麼遙不可及。

而夢想的價值貴在堅持，余非為了這個夢想，一直努力、拚搏着。尼泊爾當地時間的5月19日6時33分，對於余非甚至整個洛陽來說都是個歷史性時刻，珠峰峰頂留下了首位洛陽人的足跡。同時，他也是首位從珠峰南坡

登頂的河南人。6月3日，余非終於回到了洛陽。

黝黑的皮膚，頭髮長而零亂，鬍子拉碴的，完全一副「犀利哥」的形象，多少還是讓人有些意外。取下墨鏡的余非有些不好意思，記者感覺到眼睛周圍與臉頰其他部分，有着極大的色差，手臂上還有未完全脫去的皮。他稱，身體變膚受之於父母，只有見過父母後才能剃鬚、理髮。

提起登峰的過程，余非用「有驚無險」四個字來概括。從海拔5380米的珠峰大本營出發，余非用了整整5天，攀爬到了8844.43米的峰頂。期間，他經歷了3次滑墜，稍有不慎後果都不堪



■余非登珠峰頂後，展示「老兵方陣長城永恆」的橫幅。本報河南傳真



太原售「天價」粽

端午節臨近，太原市長治路一家飯店推出一款用松露、鮑魚、泰國香米等食材製成的粽子，其單個售價高達9,999元人民幣。推出至今，該店目前已接受預訂了15個「天價」粽子。

■新華社